Краеведческое открытие сезона 2018 - 6 мая. Нов. Учхоз Destinato Войсковици Елизаветино Шпаньково Высокоключевой 💆 Воскресенское Никольское 🔑 121 - 2. Taponop 702 Тихковицы Кобринское Карташевская PE Старосиверская СИВЕРСКИЙ Белогорка Тоужноселье Батово Пампово ДРУЖНАЯ ГОРКА Карта Пенобласти, www.ohlman.sph.nu

Нитка маршрута:

Сиверский - Белогорка - Дружная Горка - Орлино - Лампово - Дружноселье - Рождествено - Замостье - Бол.Заречье - урочище Донцо - Пятая Гора - Елизаветино - Шпаньково -Гатчина.



## автор маршрута - Андрей Полуда тел. 89112462945

Высококачественный ремонт любых велосипедов, правка колёс, прокачка тормозов, переборка вилок и пр. Всё делается чётко, аккуратно и правильным инструментом. Опыт работы 3 0 лет.

Продажа новых велосипедов Author, Merida, Scott по низким ценам и с гарантией.

Тщательная предпродажная подготовка.

## Бассейная 17

сайт: poluda.ru группа в контакте с отзывами: http://vk.com/poluda\_bike

## Нитка

Сиверский - Белогорка - Дружная Горка - Орлино - Лампово - Дружноселье - Рождествено - Замостье - Бол. Заречье - урочище Донцо - Пятая Гора - Елизаветино - Шпаньково - Гатчина.

100км асфальта, около 10км грунтовки.

Данный маршрут даёт довольно полное представление об интересных местах запада нашей области и максимально насыщен объектами.

Может показаться, что 110км за день это много, но асфальт везде хорошего качества и частые остановки для осмотра помогают снимать усталость.

Мы стартуем со станции Сиверская - полтора часа от Балтийского вокзала по лужской ветке.

Если смотреть в сторону города то нам по дороге от станции направо или на восток. Пару километров придётся проехать по посёлку, придерживаясь знака \\\"главная дорога\\\". Далее, за жильём, небольшой спуск и через пару километров перекрёсток. Нам налево к виднеющимся за забором развалинам большого дома в стиле модерн.

Это дача известных купцов Елисеевых, построена в начале двадцатого века. Ныне пребывает в полном запустении. Место это очень живописно. Можно спуститься к Оредежу, посмотреть на пенящуюся из шлюза воду и на обрывистый берег реки из красного песчаника. Осматривая дом, соблюдайте предельную осторожность - он более ветхий, чем кажется со стороны. Если интересно, то чуть ниже по течению, в полукилометре, свежевосстановленная церковь, на которую тоже можно взглянуть.

После осмотра возвращаемся опять на наш перекрёсток и едем теперь уже прямо, на юг, в сторону Дружной горки. Дорога одна, заблудиться нельзя. Проезжаем Изору, Кургино и вот в 9км от Белогорки посёлок Дружная Горка.

По преданию, этой местностью и стекольным заводом рядом совместно владели в 18 веке две сестры. Тут, на границе своих владений они и встечались иногда на горке - отсюда и название.

Стекольный завод существует и сейчас в виде низких корпусов из красного кирпича.

Движемся далее через поселковую площадь направо почти вдоль Орлинского озера. По пути будет очень интересный деревянный домик - бывшая заводская церковь. Впереди, в 3км, нас ждёт Орлино. Если приглядеться в сторону озера, слева, то можно увидеть блестящий золотом купол Преображенской церкви 19в. Нам туда. Съезжаем на грунтовку и через посёлок к озеру и мы у церкви. Она почти всегда закрыта но можно её осмотреть снаружи. Если получше приглядеться, то в леске окружающем её наблюдается регулярность - это бывший усадебный парк. Тут можно устроить небольшой привал.

Движемся дальше от озера прямо и возвращаемся на наш асфальт. Через полтора километра пересекаем ж/д переезд, за ним дорога раздваивается. Мы можем ехать и так и так: прямо - проезжаем через Лампово, в котором несколько старых деревянных домов, направо - минуем Лампово и через 4км въезжаем в Дружноселье. Там справа в качестве ориентира магазин, нам же - налево. По старинной аллее, по брусчатке, прямиком попадаем к главному дому бывшей усадьбы генерала, героя 1812года, Витгенштейна. Чуть левей и дальше увидим костёл св. Стефаниды. Костёл поставил сын генерала в память скоропостижно скончавшейся жены - полячки по происхождению.

Из Дружноселья движемся дальше на север. На развилке, в 1,5км, налево. Потом ж/д переезд и нам прямо-налево, к Большово. Кто устал - шоссе вдоль железной дороги идёт прямиком в Сиверский обратно. Нам же прямо и прямо, до Рыбиц(5км от переезда). В Рыбицах делаем небольшой зигзаг около маленькой часовенки - направо-прямо-налево и выезжаем на большое поле. На юго-востоке, впереди, Рождествено, виднеются синие купола церкви Рождества богородицы, левее шумит шоссе М20. Можно и по нему, но по полю лучше. Для страждущих в Рождественно много продовольственных магазинов.

Здесь мы осматриваем саму церковь, склеп Рукавишниковых(за церковной оградой), а на том берегу Оредежа знаменитую усадьбу В.Набокова с парком. В сам дом можно зайти и осмотреть экспозицию, а если углубиться в парк, то в оредежских откосах осмотреть пещеры с источниками.

Далее осторожно спускаемся с горки, аккуратно пересекаем оживлённое шоссе и прямо на запад, через мостик к Слободе. Полтора километра через посёлок, большой перекрёсток - с него нам направо. Через 2км. опять перекрёсток и нам по указателю на Замостье, налево.

Десяток километров скучного шоссе придётся перетерпеть. Первое, что нам попадётся - мемориал Отечественной войны \\\"Сожжёная деревня Бол.Заречье\\\", сразу за ним - старинное кладбище, с древними крестами - советую осмотреть. Через пару километров несколько неочевидный поворот направо по асфальту в поле. Проезжаем его целиком до леса и дорога сама сворачивает налево. Видим воду. Эта вода ничто иное как Кюрлевский карьер и урочище Донцо - именно здесь и начинается река Оредеж. На 3км за карьером нам на развилке направо. Начинается старая брусчатка чуть ли не петровских времён, а в отдалении мы видим циклопические развалины церкви Троицы( начало 18в), рядом остатки парка - всё, что осталось от усадьбы Якова Брюса - потомка шотландских королей, чернокнижника и сподвижника Петра.

После осмотра забираемся на горку, проезжаем весь посёлок по главной улице на север и углубляемся в лес, двигаясь по устойчивой грунтовке. На поле она испытывает излом налево-направо и через 4км.грунта после Пятой Горы въезжаем в очередной усадебный комплекс уже князей Трубецких - Дылицы-Елизаветино конца 18 века. От него остался сам дом, построенный А.Ринальди - сейчас он продан, восстановлен и скрыт бетонным забором, а также оказашаяся никому не нужная и уже совсем развалившаяся Владимирская церковь тех же лет.

Насмотревшись на блеск и нищету, выезжаем на Гатчинское шоссе. Можно все 25 км. до Гатчины проехать не останавливаясь, а можно ещё в Шпаньково, слева от шоссе, осмотреть остатки большой кирхи - её хорошо видно с дороги. Мимо Гатчины не промахнётесь - указатели везде.

В город и домой можно попасть двумя путями: со ст. Гатчина-Варшавский или со ст. Гатчина-Балтийский. Советую выбрать последний вариант - там конечная станция и пустая электричка.